

在林场的第40个春节

■郑燕波 管倩 图文报道

本报讯 冬日的龙潭林场,山林安静。走在弯弯曲曲的小路上,踩着干枯的落叶沙沙作响,寒风吹在脸上还有些生疼。

“前几天下了雨,要是连续很久的大晴天,我都发愁。”一个身穿橙色森林防火马甲的男子穿行林间。作为龙潭林场的护林员,今年59岁的朱学山即将迎来在林场里的第40个春节。

位于溧阳市戴埠镇的龙潭林场占地2万多亩,森林资源管护任务繁重。朱学山和同事们在山脚下的防火检查站轮流值班,定期巡山。

2月6日,记者随他一起踏上巡林路。山路崎岖坡度大,走了十几分钟,就觉得十分吃力。“今天带你走的路还是硬化过的,比较好走的路,林子里还有好多没有硬化的路,走一会儿就满脚泥。”朱学山说,夏冬两季,护林员几乎每天都

要走三四个小时的山路,大家都练就了如履平地的本事。

1984年,朱学山就来到龙潭林场巡山护林。小到捡起一个烟头,大到宣传森林防火理念,他用双脚丈量着林场的沟沟岔岔,练就了一双“火眼金睛”,也练就了一副“铁脚板”。

如今,随着巡山护林工作重点的变化,护林防火成为日常巡护的首要任务。“大年初一我值班,会在林场守着。节假日爬山的、野炊的人比较多,尤其要警惕上坟烧纸、烟花爆竹、野外用火这些火灾隐患。”朱学山说,春节期间林场每天来往的人不少,任何时候都不能离开人。每位护林员都要在各自负责的区域把牢安全关,目的就是坚决不让一粒火种进林区。

“我就是土生土长的戴埠人,家就住在龙潭林场脚下,既然选择了大山,便要守好自己的这份责任林,虽然辛苦,但我觉得值得。”朱学山望着身边的一草一木慨叹道:“有些



树是我看着一点点长大的,有些还是亲手种的呢,时间过得真快。”

以山为家,与林为伴。在龙潭林场,还有和朱学山一样的护林员24人,这群工作在大山里的护林员日复一日,用脚步在林场深处书写着责任与担当。



“我们一家留在这里把环卫活干好”

■何小伟 秋冰

本报讯 2月5日上午8时,于森正在玫瑰苑小区收运垃圾。见到记者,他微笑着说:“这是早上要收集的最后一个垃圾清运点,到10时左右可以把第一波垃圾都运到垃圾转运站。”

今年55岁的于森,老家在江苏盐城市滨海县东坎街道,1991年来常州做环卫工作,负责勤业新村、玫瑰苑等小区的垃圾清运。于森每天凌晨3时就要起床,匆匆弄点吃的,直奔勤业新村开始一天的工作。“勤业新村是老旧小区,面积

大,里面有十几个垃圾集中点,运完就快到5时,再马不停蹄赶下一个垃圾收集点。”于森说,等到全部清运结束,他一般还会沿原线路再检查一圈,若有垃圾满溢或遗漏的情况,都会及时清理,这样等吃到午饭就要快中午12时了。稍作休息,下午2时还要再巡查一遍……8个小时、10多个垃圾收集点、清运垃圾约5吨左右,这是于森一天的工作量。

环卫工作是于森一家的生计。陈其兰在丈夫于森的影响下,于1996年来到常州当环卫工人。以前,两人都是清运班成员,前几年因身体原因,陈其兰不能再从事

垃圾清运工作。但她不想离开环卫岗位,后转至龙江路垃圾转运站做门卫。他们的儿子于豪今年25岁,做环卫工作也有5年了。妈妈不能继续做清运工作后,2018年于豪毫不犹豫地接过“接力棒”,光荣地成为清运班组的一员,负责勤业三堡街一片的垃圾清运。

再过几天就要春节了,于森一家决定留在常州,把环卫活干好。于森感慨地说,干这一行,基本没有节假日,逢年过节压力更大,节假日的垃圾要比平时多很多。“我父母都不在了,岳母一直跟着我们在常州生活,在这里过春节挺好的。”于森说。

拥军优属年味浓

2月6日,在横林镇,常州市退役军人服务中心、常州经开区退役军人服务中心、横林镇退役军人服务站、龙城老兵突击队联合开展“寻味常州年 福气满满迎新年”活动,还特别邀请了二等功臣、特级飞行员邓军,边海防官兵家属,一起感受浓浓的家乡年味。

大家一起学做团子、打年糕,观摩酿米酒、制作糟扣肉,参观乡村新年花市,龙城老兵突击队队员还把制作好的团子、年糕等,分组送到困难退役军人、重点优抚对象手里。

■高岷 李焱 王霞 秦丽娜 图文报道



龙年龙人唱龙城

常州24岁小伙原创歌曲送给家乡

■毛翠娥 尤佳 图文报道

本报讯 龙城,龙腾,庆四海升平,每一声龙吟,祈福家国昌盛……

龙城,龙腾,贺八方宁靖,每一声龙吟,护航中华复兴……

连日来,一首《龙城 龙腾》在本地多个微信公众号上线,歌词朴实真挚,旋律温暖舒缓,演唱大气磅礴,深情歌颂了常州风光和常州力量。

该歌曲由常州小伙柴子楷作词作曲及演唱。24岁的柴子楷,本科就读于南京艺术学院流行音乐学院作曲与作曲技术理论(流行音乐创作)专业,现已保研至该校现代音乐与科技学院流行音乐编创与制作专业。他说,跨入GDP万亿之城是龙城的又一

次腾飞,在龙年新春即将到来之际,作为一名属龙的龙城学子,想以自己的方式为家乡讴歌。

从作词、谱曲到制作,柴子楷花了一个多月打磨这首《龙城 龙腾》。歌曲以稚嫩的童声方言引入,古运河、老城墙、西太湖、青果巷……伴随优美的旋律,常州地标一一出现,从中可体会到他对家乡浓浓的情感。

多年来,柴子楷一直坚持自己的音乐梦想,迄今已发表了数十首原创歌曲。其作品《一点点》曾获《这!就是主唱》第二季全国总决赛铜奖、江苏省流行音乐大赛最佳原创奖。

生于常州、长于常州的柴子楷,利用自身所长多次为家乡创作:青果巷重修开放,唤起他对童年的美好回忆,写下民谣《青果巷》;地铁开通穿城而过,他感慨于家乡巨变,唱响《一号线地铁》……

柴子楷表示,目前正在筹备拍摄《龙城 龙腾》的MV,届时将在网易、QQ音乐等平台上线,“这是我献给家乡的赞歌。”



附《龙城 龙腾》歌词——

【主歌B】

此地 龙城
天宁寺里暮鼓晨钟
虔诚一炷香 许你一生心净
此地 龙腾
青果巷内桂花盈盈
历经五百年 一城琅琅书声

【童谣:常州方言】

里罗城 外罗城
中间方形紫禁城
三套环河四套城

【主歌A】

此地 龙城
古运河上岁月如虹
中吴大地 一道璀璨光影
此地 龙腾
老城墙下史书背景
祖辈故事 我再一次聆听
此地 龙城
西太湖畔云淡风轻
天意画龙 落此一湖点睛
此地 龙腾
长江水面波澜不惊
宛若游龙 你数片片龙鳞

【副歌】

龙城 龙腾 庆四海升平
每一声龙吟 祈福家国昌盛
龙城 龙腾 贺八方宁靖
每一次盘旋 护航中华复兴

【副歌】

龙城 龙腾 庆四海升平
每一声龙吟 祈福家国昌盛
龙城 龙腾 贺八方宁靖
每一次盘旋 护航中华复兴

【主歌】

此地 有我
我在美丽龙城出生
龙城的龙 我生命的图腾
此地 有你
你在家乡龙城长大
龙的传人 你自带的天命
龙的传人 你自带的天命

【副歌】

龙城 龙腾 庆四海升平
每一声龙吟 祈福家国昌盛
龙城 龙腾 贺八方宁靖
每一次盘旋 护航中华复兴

遗失声明

·武进高新区浩隆土石方工程队遗失公章一枚,声明作废,寻回后不再继续使用

·武进高新区浩隆土石方工程队遗失财务专用章一枚,声明作废,寻回后不再继续使用

·武进高新区浩隆土石方工程队遗失法人章(王兆权)一枚,声明作废,寻回后不再继续使用

销户公示

由常州中航港建设工程有限公司承建的常州经济开发区城镇老旧小区改造二期项目2022年戚墅堰街道老旧小区整治提升工程(二期)施工总承包建设工程项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年2月7日至2024年3月7日),如有异议,请向江苏常州经开区戚墅堰建设局反映,联系电话:0519-88772911。

特此公告。

常州中航港建设工程有限公司
2024年2月7日

综合信息

易露康水 一路健康



服务热线
0519-81096677

0519
86685553
86677993
地址:常州和平
中路413号报业大
厦南幢楼311室